





MINISTERUL FINANTELOR

PROSPECT DE EMISIUNE

Imprumutul de inzestare a țării 4 1/2% din 1934

Scopul imprumutului. În baza legii publicată în Monitorul Oficial No. 156 din 10 Iulie 1934 și a Jurnalului Consiliului de Miniștri No. 2084 din 6 Octombrie 1934, se autorizează Ministerul Finanțelor să emită prin subscripție publică un imprumut care va fi numit „Imprumut de înzestare a țării 4 1/2% din 1934”.

Acest imprumut este destinat să acopere cheltuielile pentru investiții absolute necesare apărării naționale, culturii naționale, agriculturii, construcției și rețării de drumuri, precum și alte lucrări publice.

Imprumutul se va emite în condițiile următoare:

1. Obligațiuni. Titluri. Ministerul Finanțelor emite obligațiuni la purtător numite „Obligațiuni 4 1/2% 1934” constituite „Imprumutul de înzestare a țării” a cărei valoare nominală va fi totalul sumelor cuprinse în obligațiile efective achitate până la sfârșitul subscripțiilor.

Obligațiunile create vor fi în valoare nominală de 1.000 lei și vor fi reprezentate prin titluri de: o obligație, 2 obligații, 5 obligații, 10 obligații, și 20 obligații, adică se vor emite titluri având următoarele valori nominale: 1.000 lei, 2.000 lei, 3.000 lei, 10.000 lei și 20.000 lei.

Fiecare obligație va purta un număr de ordine, deci pe titlurile de două obligațiuni vor figura două numere de ordine consecutive, pe titlul de 5 obligațiuni vor figura cinci numere de ordine consecutive, etc.

2. Dobânzi. Cupoane. Obligațiunile vor fi purtătoare de o dobândă de 4 1/2% pe an, începând de la 1 Decembrie 1934 și până la amortizarea lor. Dobânda anuală va fi plătită jumătate la 1 Iunie și jumătate la 1 Decembrie, prima plată de dobândă făcându-se la 1 Iunie 1935.

Obligațiunile vor fi prevăzute cu un număr de 40 de cupoane, pentru plățile de dobândă necesare în primele 40 de semestre, și un titlu în schimb al cărui se va da o nouă față de cupoane după achitarea primelor 40 de cupoane.

Cupoanele scedute și primesc drept numerar pe valoarea lor nominală de către toate casele publice.

3. Amortizarea. Obligațiunile vor fi amortizate în cel mult 40 de ani prin trageri la sorți trimestriale, începând din anul 1935. Tragerile la sorți se vor face în zilele de 1 Februarie și 1 Mai ale fiecărei an pentru obligațiunile care vor fi rambursate la 1 Iunie următor și în zilele de 1 August și 1 Noiembrie ale fiecărei an pentru obligațiile care vor fi rambursate la 1 Decembrie următor.

4. Rambursarea obligațiilor. Premii mari. Prime. Obligațiunile eșite la sorți la tragerile trimestriale vor fi rambursate la scadență cu premii mari sau cu prime de rambursare.

a) Amortizarea cu premii mari. Pentru fiecare total de un miliard de lei subscriși la imprumut se vor amortiza cu premii mari, plăindu-se la anul totuși:

Table with 4 columns: Number of obligations, Value per obligation, Total value, and Total interest. Rows show 1 oblig. cu 3.000.000 lei total 3.000.000 lei, 2 oblig. cu 1.000.000 lei total 2.000.000 lei, 4 oblig. cu 500.000 lei total 2.000.000 lei, 4 oblig. cu 250.000 lei total 1.000.000 lei, 46 oblig. cu 100.000 lei total 4.600.000 lei, 57 oblig. rambursate in total 12.600.000 lei.

În anii următori, numărul obligațiilor care, pentru fiecare total de un miliard lei subscriși, se rambursază cu premii mari arătate în tabelul de mai sus, rămâne același ca în anul totuși cu excepția că numărul obligațiilor care se rambursază cu câte 100.000 lei se micșorează cu câte o obligație din an în an.

Pentru fracțiunea de miliard ce va fi cuprinsă la valoarea nominală totală subscrișă, se va adăuga pentru premiile mari anuale o sumă proporțională cu acea fracțiune.

Distribuția premiilor mari anuale se va face la cele 4 trageri din anul respectiv în părți pe cât se poate egale.

Imediat după închiderea subscripției, cunoscându-se valoarea nominală a imprumutului, se va arăta cu precizie distribuția premiilor mari acordate la fiecare trageră trimestrială.

b) Amortizarea cu prime. Celelalte obligațiuni eșite la sorți și care nu au eșit la trageri cu premii, se vor achita cu o primă de 200 lei peste valoarea nominală de 1.000 lei. Prin urmare, titlurile de 1.000 lei vor fi rambursate cu 1.200 lei, cele de 2.000 lei cu 2.400 lei, cele de 5.000 lei cu 6.000 lei, cele de 10.000 lei cu 12.000 lei, cele de 20.000 lei vor fi rambursate cu 24 mii lei.

Obligațiunile eșite la sorți se primesc, din ziua scadenței lor de plată, drept numerar pe valoarea lor de rambursare, de către toate casele publice.

5. Tabel de amortiment. Numărul obligațiilor ce se vor amortiza în fiecare semestru va fi arătat într-un tabel de amortiment tipărit pe fiecare titlu. Acest tabel va fi alcătuit pe baza unei semestrialități constante, care ar amortiza întreg imprumutul prin trageri la sorți în 80 de semestre, cu o dobândă de 2 1/2% pe semestru plata obligațiilor făcându-se pe valoarea lor nominală. (Această semestrialitate constantă va fi micșorată cu suplimental necesar acoperirii primei de 20% și al premiilor mari).

6. Efectuarea tragerilor la sorți. Tragerile trimestriale se vor face într-o deosebire asupra titlurilor de câte o obligație grupate în serii de 20, asupra titlurilor de 2 obligațiuni grupate în serii de 10, asupra titlurilor de 5 obliga-

țiuni grupate în serii de câte 4, asupra titlurilor de câte 10 obligațiuni grupate în serii de câte 2 și asupra titlurilor de câte 20 obligațiuni considerate ca una.

Numărul obligațiilor trase la sorți în fiecare trageră va fi jumătate din numărul obligațiilor eșite în tabelul de amortiment că trebuie rambursate la scadența respectivă, fiindcă se știe că obligațiile sunt trase la sorți în grupe de câte 20, în tragerile pentru amortizarea cu premii mari. Fiecare posesor de titluri participă cu alțea număr de obligațiuni așa; prin urmare, posesorul unui titlu de o obligație participă cu un număr, posesorul unui titlu de 20 obligații participă cu 20 de sumere.

7. încetarea dobânzilor. Obligațiunile eșite la sorți nu vor mai produce dobândă de la data când suma cu care sunt rambursate devine exigibilă. Obligațiunile prezentate la rambursare trebuie să cuprindă toate cupoanele cu scadențele următoare datei când amortimentul devine exigibil.

Valoarea nominală a cupoanelor lipsă va fi scăzută din suma de rambursare.

8. Scutirea de impozite și taxe. Plata dobânzilor și a sumelor ce cari se amortizează obligațiunile va fi făcută purtătorului cupoanelor sau obligațiunilor fără nici un fel de reducere, adică aceste plăți sunt scutite de orice fel de impozit (elementar și supra cost) și de orice fel de taxă sau drepturi de orice natură prezente sau viitoare percepute sau impuse de Stat.

Deasemenea, obligațiunile vor fi scutite de impozitul de succesiuni și de impozitele pe acțiunile dotale și cele de donațiuni.

9. Stabilitatea leului. Plata dobânzilor și amortizărilor se va face în lei, așa cum sunt definiți prin legea monetară din 7 Februarie 1929, adică în lei corespunzând cu valoarea legală de azi a unei centimile de zece miligrame aur cu titlu 0,900.

10. Lombardare. Garanții. Cauțiuni. Titlurile acestui imprumut vor fi primite sora lombardare de către Banca Națională a României, Casa de Depoziteri și Casa Națională de Economii și Căcuri poștale.

Ele vor fi primite pe valoarea lor nominală în toate cazurile când legea sau regulamentul obligă la depunerea de garanții sau cauțiuni.

11. Prescripțiuni de plată. În cazul când plata vreunui cupon nu va fi cerută în timp de 5 ani de la scadența sa, sau amortizarea vreunei obligațiuni nu va fi reclamată într-un interval de 10 ani de la data scadenței sale, posesorul cuponului sau obligațiunii, pierde dreptul la sumele ce i s'ar fi covenit, acestea rămânând în folosul Statului.

12. Subscripțiuni. Preții de emisiune. Subscripțiunile la acest imprumut se vor face între 5 și 30 Noiembrie 1934, Ministerul Finanțelor rezervându-și dreptul să le închidă și mai înainte.

Prețul de emisiune al unei obligațiuni de 1.000 lei este de 880 lei și se plătește odată cu subscrierea.

13. Plăți cu titluri de rentă. Se admite ca o parte din suma de plată, care să nu depășească 20 la sută din valoarea nominală subscrișă, să se facă cu titluri din rețele de mai jos, socotite pe cursul arătat, în dreptul fiecăruia.

Table with 4 columns: RENTA, CURSUL, RENTA, CURSUL. Lists various interest rates and exchange rates for different types of bonds and currencies.

Obligațiunile de 1.000 lei se poate plăti deci cu 680 lei în numerar și 200 lei în titluri de rentă.

Dacă valoarea titlurilor prezentate în plată depășește 20% din valoarea nominală totală subscrișă, plusul rămâne în folosul Statului; dacă este mai mică de 20%, diferența se completează cu numerar.

Titlurile primite în plată trebuie să aibă toate cupoanele cu scadențele ulterioare datei de 1 Decembrie 1934.

14. Ghicșuri de subscripție. Subscripțiile și vârsămintele se vor face la Banca Națională a României și Secursalele ei, la Casa Națională de Economii și Căcuri poștale, la Birourile oficiilor poștale, la toate Casele publice și la Banca ce vor fi arătate în film.

Ghicșurile de subscripție vor pune la dispoziția subscripților formularele necesare. Pentru sumele vârsate se va elibera o chitanță de primire, care, la nevoie, poate fi trecut de titularii ei pe numele altui persoana, prin simpla mențiune în scris, pe acea chitanță, a transmisiunii posesiunii.

15. Liberarea titlurilor. Titlurile definitive cuprinse subscripțiilor vor fi liberate în schimbul chitanțelor de vârsăminte prin ghicșurile unde s'au făcut subscripțiile.

Nd. 2.

București, 20 Octombrie 1934

Ministrul Finanțelor, VICTOR SLĂVESCU

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile colectivei „BOGOSIAN”, -Constanța, Str. Carol vis-a-vis de Poșta care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragera clasei I-a la 15 Noiembrie 1934.

Prețul Lozurilor: 1/4 lor 1/2 lor 3/4 lor 1/1 lor 1 lei 200 1 lei 400 1 lei 600 1 lei 800

Cu o simplă cerere se trimite lozucii în provincie, franco de orice speze.

**Poldi Nacht Fiul**  
**IMPORT-EXPORT**  
**CONSTANȚA**  
 Str. V. Alexandri, 16  
 Telefon 211

**Dr. OSMAN IBRAHIM**  
 Specialist în Boli de Ochi  
 Str. General Lahovary 11  
 colț cu Str. Ștefan cel Mare  
**CONSTANȚA**  
 Intrarea prin Curtea  
 Consultanță:  
 Dimineața de la ora 8 la 12  
 După masa de la 2<sup>00</sup> la 7 seara

Perzând biletul eliberat  
 de biroul populației din Constanța  
 No. 751753/6139 și declar  
 nul în mâinile ori cui s'ar găsi  
 Melicetian K. Chircor.



O singură dată cumpărați cutia  
 elegantă pentru săpunul de dinți  
 „GIBBS”, pe urmă vă procurați  
 numai  
**rezervele ieftine!**

# Mare excursie la Viena

22 Decembrie până la 1 Ianuarie

**CRĂCIUN 1934**

**PREȚURI:**

Cl. III Constanța-Buc.-Cernăuți-Viena și retur Lei 2980

Cl. II " " " " " " " " 4450

În prețuri se cuprind: 1. Pașaport colectiv; 2. Toate vizete;  
 3. Voiaj dus și întors.

**Se călătorește cu tren rapid:**

1. Locuri rezervate; 2. Vagon de dormit (cl. II și cl. III cu  
 prețuri reduse); 3. Vagon restaurant cu prețuri reduse; 4. Radiol  
 în fiecare vagon; 5. Mări reduceri la Viena la teatre, concerte și  
 muzee; 6. Excursiuni cu autocar.

Documente necesare pentru pașaportul colectiv: 1. Două  
 fotografii; 2. Certificat de naționalitate sau carnet de identitate  
 sau pașaport vechiu; 3. Livretul militar până la vârsta de 50 ani  
 Toate informațiile precum și înscrieri la **AGENȚIA WA-  
 GONS-LITS COOK** Constanța, Piața Independenței 11.

Vă scrijeși vederea  
**PRIN OCHELARI**  
**RODENSTOK**  
 Depot de  
 Fabrică  
 La Magazinul  
 de Bijuterie



**ERLAUB** Str. Carol No. 51  
 (de față Postei)

**Doctor**  
**B. TATARSKY**

Specializat la Berlin  
**BOLI ȘI OPERAȚIUNI DE**  
**NAS, GAT ȘI URECHI**  
**BOLI DE BRONȘI**  
 și ESOFAG, STRUCTURI și  
 DELATAȚIEI ESOFAGULUI  
 (Bronhu-esofagoscopie)  
 Raze X — Röntgen, Radio-  
 grafie și Radioscopie, Raze  
 ultraviolete diatermie  
 Consult.: 8 12dim.—1 / de  
 Boulevard Elisabeta No. 5  
 la fața Casei alui  
 Telefon 711

De închiriat o camera bine  
 mobilată, str. Ion Grădișteanu 18,  
 vizibil 9-1 — 3-5.

Perzând biletul eliberat  
 de biroul populației Constanța pe  
 numele Cornici P. Nicolae, și  
 declar nul în mâinile oricui s'ar  
 găsi.

**AVIZ**  
 Aduc ne această cale la cu-  
 noștința tuturor celor interesați  
 că am retras procura d'lei  
 Solomon Birad, fostul conducător  
 al librăriei mele din localitate  
 sub ambre „Eminescu”, de  
 la 14 Octombrie 1934.  
 Procura are eliberare prin ju-  
 dectoria Urbană Brăila sub No.  
 62.934

Namital domn nu mă mai poate  
 angaja nicieri și cu nimic.  
 Carolina Incevit

**Doctor-Dentistă**  
**S. HORNBEIN**  
 (Pisarevici)  
 Lucrări Dentare moderne  
 — Str. CAROL 82 —  
 Deasupra Drogueriai Pa-  
 paianus.  
 Consult.: 9—12; 3—7  
 Pentru funcționari ore speciale.

**DOBROGEA JUNĂ**

## VĂȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai la  
 Colectura Principală

**P. ȘAPIRA-Hagiul**

unde s'au câștigat din nou la ultima tragere  
**Lei 3.000.000** pe Lozul No. 35551

**CUMPARAȚI-VA** deci din timp lozurile

# CLASEI a I-a

a nouei loterii, mult mai bogată în  
 câștiguri ca loteriile anterioare  
 numai dela norocoasa colectură

**P. ȘAPIRA-Hagiul**

**CONSTANȚA**

**TRAGEREA CL. I-a LA 15 NOEMB. 1934**

Costul lozului:

	1/4 loz	1/2 loz	1/1
Pentru o singură clasă	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	800 lei	1600 lei	3200 lei

**Doctor**  
**I. W. SCHIMBERSKY**  
 specialistă  
 în  
**Dentistică**  
 și  
 „Cosmetica Medicală”  
 Strada Carol No. 98

**Sanatoriul**  
**„CARITATEA”**  
**DR. FR. BITTAU**  
 Str. Carol 131 colț cu Str.  
 Tache Ionescu 8  
 (În curtea Bisericii Germane)  
 Sanatoriul modern pentru  
 chirurgie, — Boli interne, —  
 Materitate, — Ginecologie  
 — Radiologie și diverse tra-  
 tamente cu electricitate.  
 Consult.: 8 12 a.m. 2-7 p.m.  
 Telefon 42/5

**Cabinet-Dentar**  
**C. CARABATACHE**  
 Extracțiuni fără durzi.  
 Laborator special Dentar  
 Se execută cu garanție sistemele  
 cele mai moderne.  
 B-dul Ferdinand No. 76, alături  
 de școala Primară No. 1

**Cabinet Dentar**  
**M. DINER**  
 Extracțiuni fără durzi  
 Janturi IMA în aur  
 (American Bridge)  
 B-dul Ferdinand  
 Telefon 69/7 41—A

Perzând biletul No. 74989  
 74 pe numele Cico S. Hristache  
 și declar nul în mâinile ori cui  
 s'ar găsi.

## Loteria de Stat

anexă cu loterie  
**Uniunii Fundațiilor**  
**Culturale Regale**  
**SISTEM MIXT**

Lista câștigătorilor principali  
 Loterie 6-a Clasa I-a  
 Lozul număr Nr. 44043 lei 1060000

54193	50000
59167	20000
32203	10000
67645	10000
6912	5000
47325	5000
61901	5000
43682	5000

Lozul anexă Nr. 183446 lei 1000000

291782	250000
181743	100000
236546	100000
141046	50000
141522	50000
173146	55000

## DOCTORUL

**Eduard N. Bernfeld**

**Boli Interne și de Copii**  
**Boli de Femei**  
**TRATAMENTUL RADICAL AL**  
**BOALFLOR VENERICE**  
 — Blenoragia, SIFILIS etc. —  
 la bărbați și femei prin cale mai  
 noi modale  
 Strada Rshovei No. 20  
 colț cu Strada Ion Lahovari  
 Consult. 8—1 și 4—8 591—5  
 Telefon 445

Perzând biletul eliberat  
 de biroul populației din Constanța  
 No. 739306 17450 pe nu-  
 mele Cara Dumitru, și declar nul  
 în mâinile ori cui s'o găsi.

**PERECHE DE OAMENI**  
 foarte corecți, cu înaltă experi-  
 ență administrativă, conștienți din  
 serviciu din cauza crizei, caută  
 ocupație fie la moșie, fie la o  
 gospodărie mai mare. Pretențiuni  
 modeste. Poședă acte în regulă.

D. Dr. Anghel Parica a fost  
 prim medic secundar la spitalul  
 „Dr. Sion” din localitate.

**Doctor**  
**L. SOLOMON**  
 Specialist la Paris  
**Str. Iac. Inimă Plămăși,**  
**Raze (X) Röntgen**  
 Noul tratament cu  
**Unde Ultra-Scurte.**  
 Strada Carol No. 91  
 (Colț cu Ștefan cel Mare)

